

Podpořené projekty otevřeného grantového kola 2023/24

Nadační fond Hyundai i v roce 2023 vyhlásil grantovou výzvu zaměřenou na rozvoj občanské společnosti a ochranu životního prostředí v Moravskoslezském kraji pro projekty realizované v období od 1.1. 2024 do 30.6.2025.

Do výzvy se tentokrát přihlásilo **rekordních 89 projektů**, mezi hlavními tématy převažovaly komunitní a environmentální aktivity.

Hodnotící komise složená ze členů správní a dozorčí rady vybrala 12 projektů, které se rozhodla podpořit celkovou částkou **1 553 280 Kč**:

1) Ruce i stroje pro louky a lesy

Organizace: ČSOP Salamandr
Částka: 130 000 Kč

Anotace: V Beskydech chybí drobní hospodáři, kteří by vytvářeli pestrou mozaiku stanovišť. ČSOP Salamandr jako nevládní organizace tuto roli částečně přebírá a pečuje o desítky drobných luk a pastvin po celých Beskydech. Dlouhodobý nedostatek zaměstnanců bychom chtěli částečně vyřešit podporou dobrovolnictví a nákupem výkonné techniky. Díky projektu koupíme aktivní shrnovač biomasy Rapid Multi-Twister 220. Vybavení bude sloužit pro péči o louky, o které už pečujeme několik let. Zároveň zapojíme do péče dobrovolníky, kterým bychom chtěli poděkovat drobným občerstvením a dárkem.

2) Živá historie na zámku v Bílovci

Organizace: KVH-Pandurský historický pluk barona Franze von der Trencka z.s
Částka: 35 000 Kč

Anotace: V rámci našeho projektu bychom chtěli za aktivní pomoci místních umělců, divadelních ochotníků, klubů vojenské historie a studentů navracet do zámku v Bílovci kulturní život.

3) Skryté příběhy Karviné - Minulost se potkává se současností

Organizace: Stará Karviná, z.s
Částka: 240 600 Kč

Anotace: Spolek Stará Karviná si klade za cíl oživit a zachovat historickou hodnotu staré Karviné prostřednictvím digitální aplikace a dalších iniciativ. Jejich projekt je v souladu s cíli Nadace Hyundai. Digitalizací obsahu, vytvářením pěších prohlídek a začleněním vzpomínek starších generací přispívají k rozvoji komunitního života, vzdělávání a kultury a zároveň zapojují dobrovolníky a podporují mezigenerační sdílení. Tento projekt vykazuje smysluplné aktivity s jasnou společenskou potřebou a mohl by mít trvalý pozitivní dopad na region. Je vynikajícím kandidátem pro grantovou příležitost Nadace.

4) 26. Národní výběrová konference EPM v ČR Ostrava 2024

Organizace: Evropský parlament mládeže v ČR, z.s.
Částka: 50 000 Kč

Anotace: 26. Národní výběrová konference EPM v ČR Ostrava 2024 zprostředkovává otevřenou platformu, kde mohou mladí lidé vyjadřovat své názory na aktuální témata českého a evropského rázu. V průběhu konference se o těchto tématech vzdělávají a diskutují o nich se svými vrstevníky. Hlavním cílem této konference je podpora aktivního občanství a demokratických hodnot a rozvoj měkkých dovedností. Konference přivítá přibližně 140 účastníků, mezi kterými bude 90 středoškolských delegátů, 10 doprovázejících pedagogů a 40 facilitátorů, kteří zajišťují průběh konference.

5) Běh pro hospic MEDICA

Organizace: MEDICA Třinec, z.ú.
Částka: 65 000 Kč

Anotace: Komunitní projekt Běh pro hospic zaměřený na osvětu činnosti mobilní hospicové péče v regionu. Jedná se o celorepublikovou kampaň, kterou v oblasti mikroregionu Pobeskydí a Stonávky realizuje MEDICA Třinec. Tato akce je určena pro širokou veřejnost, jedná se o rodinnou, firemní nebo individuální účast. V roce 2024 se plánuje akce v Komorní Lhotce, kde nám pomáhá s realizací přímo obec, místní dobrovolní hasiči a mnoho dobrovolníků. Trasy jsou upravené i pro vozíčky a kočárky. K dispozici je občerstvení a doprovodný program. Čas a délka trasy se neměří, nejde o závod, ale dobročinnou akci.

6) PŘÍLEŽITOST

Organizace: ŽEBŘÍK obecně prospěšná společnost
Částka: 50 000 Kč

Anotace: Projekt otevírá dveře lidem s handicapem a nabízí jim možnost zažít pocit vlastní důležitosti a potřebnosti činnostmi a aktivitami, které mají běžně osoby jejich věku. Uživatelé získají praktickou zkušenost s tím, že mají ve společnosti své místo a že v ní s naší podporou mohou obstát. Projekt pomůže vykreslit osoby s postižením jako jedince s nevšedním viděním světa a jako kreativce, ze kterých nemusí mít pro jejich jinakost strach. Již 15 let společně s našimi uživateli realizujeme projekty s přesahem cílových skupin.

7) Projektová výuka se zaměřením na vědomosti o regionu

Organizace: Region Slezská brána
Částka: 98 800 Kč

Anotace: Cílem je motivovat žáky základních škol k zájmu o témata, která řeší jejich obce. S učitelem a po konzultaci se starostou si vyberou reálné téma, poté k němu shromáždí informace - např. i pochůzkou v terénu, konzultaci s odborníky, diskusi s občany. Zpracují návrh řešení - i s možností vložení svých nápadů - a připraví jeho prezentaci (formu volí sami). Společná prezentace za všechny ZŠ (předpoklad je samostatně jak pro 1. stupeň, tak i pro 2. stupeň) proběhne na jednom místě. Účastní se jí zapojení žáci (celé třídy). Vyhodnocení provedou starostové. Hlavním kritériem je realizovatelnost.

8) Rozjezd vzdělávacího centra pro profesionalizaci místních občanských organizací

Organizace: Spirála Ostrava, z.ú.
Částka: 220 000 Kč

Anotace: Projekt vzdělávacího centra Spirála Ostrava reaguje na nedostatek vzdělávacích příležitostí v oblasti rozvoje řízení neziskových organizací v MSK. Naším cílem je budovat centrum na principech sociálního podnikání, které zahrnuje zapojení zdravotně znevýhodněných osob. Chceme předat dál vlastní zkušenosti a podpořit rozvoj občanských organizací v kraji prostřednictvím vzdělávacích kurzů realizovaných jak prezenčně, tak online. Realizací projektu pomůžeme NNO efektivněji využívat své finanční zdroje, profesionalizovat management organizací a posílíme také finanční udržitelnost naší organizace.

9) Bedřiška budoucnosti

Organizace: Spolek N.O.B.L
Částka: 150 000 Kč

Anotace: Projekt je zaměřen především na rozvoj místní komunity a území, na kterém se nachází. Obec se v blízké budoucnosti chystá zásadním způsobem zainvestovat do území bývalého dolu Bedřich. Spolek N.O.B.L. chce přispět k těmto změnám svým dílem a pomoci obci s přípravou plánů skrze aktivizaci celé komunity. Máme dlouholeté zkušenosti s budováním soudržné a soběstačné komunity a chceme být lídrem v Ostravě v otázce vytváření co nejlepšího zázemí pro život obyvatel, citlivě, udržitelně, inovátorsky. To vše např. s využitím komunitní energetiky i citlivým přístupem k životnímu prostředí.

10) Na klimatickou změnu jinak a lépe

FO: Jiří Gottwald

Částka: 243 480 Kč

Anotace: "Můj projekt je jen zrnko pažitky na chlebu", aneb jak respektující a udržitelná péče jednotlivce může inspirovat další a začít tak velkou změnu. Pan Gottwald, lesník, včelař a vedoucí včelařského kroužku, je přesvědčen, že včelařením péče nekončí. Pro včely, a nejen pro ně, je totiž potřeba vytvořit také kvalitní prostředí, ve kterém žijí. Na svém pozemku proto hospodaří šetrně a s důrazem na měnící se klimatické podmínky. Do péče o stromy a krajinu se zapojují i děti včelařského kroužku. A nyní zapojme další...

11) Kavárna Života pro onkologické pacienty

Organizace: Nadační fond Pavla Novotného
Částka: 250 400 Kč

Anotace: Projekt "Kavárna Života" na onkologické ambulanci a stacionáři v nemocnici v Havířově v Moravskoslezském kraji je určený pro onkologické pacienty. Denně ambulanci

navštíví 200 až 250 pacientů. Dobrovolníci jim zpříjemňují čas strávený v nemocnici, zlepšují se tím psychická i fyzická pohoda pacientů v mezích jejich aktuálního zdravotního stavu. Jsou také psychickou berličkou, navazují kontakt, umožňují pacientům sdílet a otevřít se. Poskytují také důležité informace i jejich rodinným příslušníkům. Onkologičtí pacienti tráví v nemocnicích mnoho času a náš projekt se snaží jim čas zde zpříjemnit.

12) Noc venku 2024

Organizace: Noc venku, z.s.
Částka: 20 000 Kč

Anotace: Noc venku je ojedinělá kampaň, která si klade za cíl seznámit širokou veřejnost s problematikou života lidí bez domova a zprostředkovat ji zážitkovou formou. Na tomto projektu probíhají diskuze, workshopy a přednášky ohledně problematiky bezdomovectví, kdy samotnými aktéry jsou také lidé bez domova a lidé s touto zkušeností. Návštěvníci si mohou vyzkoušet přespání venku na ulici na vlastní kůži. Vstupné na akci je formou trvanlivých potravin (či oblečení), které jsou po skončení akce převezeny do organizací spolupracujících s lidmi bez domova.